

# Tip na zaujímavý Vianočný darček

knihu od autorky Andrey Tichej si môžete zakúpiť

v Mestskej knižnici vo Svite



Otvorila som dvierka práčky a vydesene zvrieskla. „Ježišikriste!“ Z bubna práčky s čľapnutím vypadla na zem veľká čierna myš. Ostala nehybne ležať na dlážke, mokrá a beztvárna. Neveriacky som na ňu zízala. Musela sa sem dostať v taške so špinavou bielizňou, ktorú mi dcéra nosí zo stajne. Iste jej tam vliezla s predstavou, že si v tom magickom voňajúcom prostredí zriadi luxusný myšací apartmán a bude si v ňom šťastne žiť aj so svojim potomstvom. Zvlášť omamný parfém pravdepodobne vydávali ponožky, ktoré nejaký ten deň strávili v mokrých gumákoch. Tie museli byť pre myšací noštek úplne neodolateľné. Pri predstave, že som ju do tej práčky napchala ja, zakuklenú niekde v kope bielizne a možno sa jej aj dotkla!, mi naskočila husia koža. Zdesenie postupne vystriedala zlosť a nezvyčajne energicky som vrazila do dcérinej izby. Sedela za stolom, plných školských zošitov, kníh a konských časopisov, na

ktorom mala položený notebook. Notebook mala nakrivo, z navršenej kopy papierov jej kĺzal dolu, no namiesto toho aby si stôl upratala a položila počítač na rovnú plochu, naklonila hlavu nabok a ako jej kĺzal, celá sa nakláňala spolu s ním. „Oprala som myš!“ zrúkla som vo dverách.

„Myš?“ pozrela na mňa prekvapene. „Áno myš. Doniesla si mi ju v taške s konskými vecami. Takže od teraz si všetky veci skontroluješ predtým, ako mi ich doniesieš domov aj s háved'ou. Odmietam zametať slamu z podlahy, odmietam prať myši! A uprac si ten stôl!“ Tresla som dverami, aby bolo jasné, že to myslím vážne. Tínedžeri však ani náhodou nepatria medzi empatické bytosti. Nepochopia nástoječivosť konania a odignorujú výstražne vibrácie. Zo svojho sveta sa nechajú vystrihnúť len nakrátko a hneď, ako doznejú rušivé vplyvy, vymažú nepríjemnú spomienku a odfúknu ju do zabudnutia ako páperie z púpavy. O pár dní som, stojac na stoličke, vysypala z jej tašky okrem várky špinavej bielizne aj piesok, slamu, zmotané ponožky a kocku cukru. Krikom nič nedosiahnem, skonštatovala som rezignovane. Musím na to ísť inak. Natiahla som si na ruky vysoké gumené rukavice a z vreca so smeťami vybrala onú opratú myš. Odniesla som jej splasnuté sivasté telo do pracovne a pripla ho za chvost na šnúru štipcami. „Prosím ťa, choď mi zvesiť a poskladať bielizeň,“ požiadala som dcéru a zlomyseľne dodala: „Je mäkká a voňavá, opratá v Perwole...“

cena titulu 7 EUR